

# 迎“七一” 激发社区党建新活力

## 万里街道开展庆祝建党 98 周年系列活动



□记者 周晶 整理报道

为纪念中国共产党建党 98 周年，切实提升党组织的组织力，引导广大党员发挥先锋模范作用，加快推进普陀“三高”建设，万里街道组织各级党组织开展内容丰富、主题鲜明、形式多样的庆祝建党 98 周年系列活动，激发万里党建新活力。

### 共话初心担使命 学思践悟再出发

6月21日上午，“共话初心担使命，学思践悟再出发”“书香四季，传承万里”暨 2019 年党员四季公益行动之“夏花”篇社区党校公开课在万里街道社区党群服务中心举行。

本次党员公益行动之“夏花”篇以“党建+故事”互动模式为载体，设置“主题分享、初心教育、党史知识竞赛、锦囊妙寄”等环节，创新党课的内容和形式，让年轻同志亲访万里地区的老干部、老劳模，与他们共同回忆“初心”奋斗故事，将老一辈的人生经历传承发扬，充分发挥社区离退休干部们的正能量，助力青年干部的成长与发展，亮出万里街道城市社区老干部党建工作的新名片。



党员四季公益行动之“夏花”篇社区党校公开课

### 领导干部讲党课 激发党建新活力

“七一”前夕，街道党政领导班子以“不忘初心，牢记使命”为主题，赴各居民区联系点为广大社区党员群众上党课。街道党工委书记以“持续用力，久久为功，推动基层党建工作取得新突破”为题，为中骏天誉居民区党员上了精彩的一课；街道党工委副书记、办事处主任为富平居民区党员上了一堂发人深省、扫黑除恶专项斗争主题党课。党政领导班子分赴各居民区联系点上党课，增强了党员群众们的政治责任感和工作紧迫感，纷纷表示要为创建和谐社区贡献自己的一份力量。

### 走访慰问老党员 组织关怀暖人心

“七一”前夕，街道党政领导班子分别走访慰问社区离退休干部、生活困难的党员，与老党员们亲切交谈，详细询问他们的身体状况和日常生活情况，为他们送去党组织的问候和关怀，倾听他们对社区发展的意见和建议，对老党员、老干部长期以来对街道工作的支持表达感谢，并表示要努力学习老党员的优秀品格，进一步增强党组织的凝聚力和号召力，充分发挥基层党组织服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用，积极发动更多社区志愿者参与“三个美丽”建设。

### 重温革命历史 传承红色基因

日前，中骏天誉居民区党总支组织党员赴上海市历史博物馆、苏州河工业文明展示馆开展了“红色之旅”主题党日



中骏天誉居民区党总支组织开展“红色之旅”主题党日

活动，让党员们对上海厚重的文化底蕴、光荣的革命历史以及所承载的时代使命有了更深入的了解和感悟。

中环家园居民区党总支组织党员观看了革命历史题材影片《周恩来回延安》，党员们深受鼓舞，纷纷表示要发扬党的光荣传统，心系人民、坚持为人民谋幸福的初心和使命发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用。

中环花园居民区党总支开展“峥嵘岁月 逐梦前行”主题活动，邀请了三位与祖国同龄的老党员分享他们的成长历程，传承老党员艰苦朴素、无私奉献的精神，学习他们的先进事迹，以忠诚之心跟党走，以赤子之心为人民，以奉献之心报效祖国！



编者按：每当夜幕降临，华灯初上，万里城的家家户户也都亮起了温馨的灯光。在万里城，每一扇亮着灯光的窗户背后都有着一个独一无二的故事。而无论故事是属于哪种精彩，你们都有一个共同的身份：万里人。人物专栏《万家灯火》讲述万里人和这片土地相处的点点滴滴。

# 退休之后 退不去的是一颗“医者仁心”

## 在社区中 付出的是自己的“赤忱之意”

□记者 周晶

在中环家园小区里，一提到卢医生，很多人都会竖起大拇指。这位在众人心目中拥有好口碑的卢医生，全名叫卢海根，今年 67 岁，曾是上海电气(集团)职业病防治院的一名医生。退休后，他并没有卸下一位医者的高度责任心，坚持在社区里发挥余热。

作为一名拥有 46 年党龄的老党员，卢海根积极参与社区自治共治方面的相关活动，每逢“学雷锋日”、社区志愿者活动日他都会作为志愿者为社区老人免费量血压测血糖；碰到社区老人咨询医学上的问题，他都会耐心的解答。

但熟悉卢海根的左邻右里们都晓得：为社区做贡献能做到这样一个程度，卢医生是真的挺不容易。5 年前，卢海根的老伴查出了癌症，退休后，他在照顾生病的妻子的同时，还抽时间为社区建设出一份力，这份坚持让大家深受感动。

喜欢干净、爱卫生是医生的职业习惯。新村路 1388 弄小区内有一个社区活动室，退休后，卢海根主动请缨，希望负责场所的卫生环境及活动室安排。这看似点滴小事，但常年坚持并身体力行却并不简单。

每天活动室还未到开门时间，卢海



卢海根为社区居民量血压

根便早已开好门窗进行室内通风、烧好开水，在活动室门口等候居民。每天下午居民都离开活动室以后，他又在活动室里忙活起来，把桌椅摆放整齐，清扫地面垃圾，清洁厕所卫生……卢海根常说：“做这些我不为报酬，也不为大家的夸奖，只因我是一名共产党员，是社区的一份子，现在退休后有了一些空余时间，不能闲着，很多疾病往往都是人扰乱自己的生活节奏导致的，为了健康，我也愿意一直这样做下去。”

除了在社区活动室主动担责卫生工作，卢海根还运用自己在医学上的专业知识帮助了不少邻里街坊。平时只要有空，卢海根便会帮助社区居民进行初步医学指导，告知看病检查的方向，并提醒

大家不要忽视身上的小毛小病，有了不适症状，应及时治疗；还需要在日常注意体育锻炼、健康饮食。

前段时间，有位老人经常在社区活动室看报和下棋，一天，这位老人无意间和卢海根聊起他最近胸部有些疼痛，卢海根当即问他胸疼的同时是否有咳嗽等其他症状，根据老人所述的状况，卢海根告知他应马上去医院的心内科进行检查。老人听了卢海根的建议后，在医院进行针对性的检查后发现心脏严重供血不足，需马上加装支架。在手术后，老人家属特地上门感谢卢海根。

新村路 1388 弄小区内有一条健身步道，步道边的小广场上设有儿童乐园和一批健身器材，此处颇受居民喜爱，大家平日里都喜欢坐在这儿的公共座椅上休憩。前些日子，卢海根在此锻炼散步时发现，公共座椅上的木条有些裂纹，于是便上报了物业。

为了消除安全隐患，物业将有问题的公共座椅全数拆除，这个保护居民安全的举措虽好，但还是因为疏忽留下了一些“小遗憾”——存在隐患的座椅拆除了，不过修好的座椅何时回归，物业公司却没有和居民讲明白。看着健身步道旁有些疲惫但无处休息的居民，卢海根很是着急，为此他找到了小区物业经理，

告知经理应尽快修复公共座椅。在他的奔走和社区物业的共同努力下，公共座椅没过几天就在健身步道旁全新亮相，看到社区居民们坐在公共座椅上露出的笑脸，卢海根的满足感藏在心间。

退休之后，褪不去的是一颗医者仁心；在社区中，付出的是自己的赤忱之意。卢海根所做的事情看似很小，但在社区居民心里却是很不平凡。

### 纠错有奖 欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本期《社区晨报》时发现任何差错，可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言，将您发现的问题发送给我们（注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节，也可以直接发送报纸截图）。每期纠错质量最高的一位读者，将成为本期最佳“啄木鸟”，并获得 100 元的现金奖励；每期纠错质量相对较高的另外十位读者，则将成为本期优秀“啄木鸟”，并获得最新出版的《咬文嚼字》杂志一本。

2019年5月优秀“啄木鸟”：徐俊培、陈生、庄秀福、严志明、张辉、张林生、张德胜、肖阿银、朱东、朱德萌

2019年5月最佳“啄木鸟”：杨保飞



扫描二维码关注“上海社区发布”